

热点追评

“女子举报前婆婆”事件呼唤多方调查

张瑜

近日,有网友在微博实名举报前婆婆吃空饷,称前婆婆夏某某系中国农业发展银行太康支行员工,常年不上班月月领工资,拥有8套房产、9间商铺、4辆汽车,巨额财产来历不明等情况,引发网友关注。12月15日晚,涉事银行河南省分行在微信公众号发布通报表示,夏某某“常年不上班吃空饷”问题不属实,已于2021年6月对其给予党内严重警告处分,并扣发绩效工资,目前没有发现其本人收受客户礼品、礼金及涉嫌职务违法犯罪等问题。

12月16日澎湃新闻

在“女子举报前婆婆”视频热传之际,涉事银行迅速回应,表现了对舆情的关切,对自身“羽毛”的爱惜。然而,站出来发声的不应只有银行。“女子举报前婆婆”事件,呼唤多方调查。

首先,银行纪委该站出来。

从时间线上看,至少在今年6月之前,举报人即对前婆婆夏某某进行了举报。涉事银行所发布的回应,正源于当时其河南省分行纪委责成周口市分行纪委所作出的调查。举报人继续在网上举报,显然是不信任、不认可先前的结论。当下,此事进入公共视野,引发广泛舆论关注,那么,当时主导调查的两级纪委,恐怕不能无动于衷,有必要出来回应一下举报人的“不认可”。

12月15日,在银行发布纪委的调查结果后,举报人又放出一段录音视频,称银行保安表示“夏某某天天都没来过”,反驳“吃空饷不属实”的说法。无论是前儿媳,还是银行保安,都是“知情人”。他们的反映和证言,无疑是有“杀伤力”的。此时,最好是让上级纪委介入,毕竟,更高层级的调查,能够摆脱地方利益掣肘,在行动上具备更多独立性,拿出的

结论也更具公信力,更容易平息舆论质疑。

与此同时,监察机关也应当动起来。举报人在举报前婆婆时提及,前公公是某单位领导。如果所指的是国家公职人员,甚至是重要政府官员,那么,“枕边人”被举报巨额财产来源不明,这位手握权力的“前公公”,恐怕难逃舆论质疑——此事会不会涉及权力腐败,尤其是家族式腐败?监察机关应当顺着举报查下去。

“女子举报前婆婆”,不只是一出婆媳反目的家庭伦理剧,不只是两个女人之间的恩怨情仇。涉事银行属于国企,“吃空饷”关乎国家利益;“领导”家属被指巨额财产来源不明,背后可能涉及腐败。无论哪一样,都没有理由轻视。银行纪委和监察机关,有必要履行责任,查清事实真相,回应当事人的举报以及舆论的关注。

图说世相



严勇杰 绘

当心这样的诈骗陷阱

近期,“元宇宙”“区块链”“NFT”(非同质化代币)“云挖矿”等高科技概念受到市场追捧。

新华社记者发现,当前市场上存在部分打着“元宇宙区块链游戏”“云挖矿”等高科技幌子诈骗钱财的APP。不法分子谎称APP科技含量高、赚钱效果好,引人上钩,致使不少用户跌入陷阱、遭受损失。

12月15日新华社

晚报评论邮箱: nbwbpj@163.com

街谈巷议

名人发视频安慰输球孩子“简单事”缘何变复杂了?

陈广江

12月15日,李伯清、马明宇、魏群、姚夏、黎兵等四川文体界名人为成都某私立小学三年级某班足球队祝福、鼓励的视频广为流传,引发“输不起”“学校太卷”“家长晒资源”等议论。对此,四川省足协副主席马明宇表示,这就是很简单的一个事情,外面的说法把事情复杂化了。涉事小学则回应称,希望家长们不要对外转发这些属于班级内部群的视频。

12月16日澎湃新闻

小学班级足球队输球,各路大佬发视频安慰,引来的不是羡慕和赞叹,而是讽刺和挖苦,这恐怕是当事家长、校方及名人们所始料未及的。此情此景,于己于人都是很尴尬,不禁让人想到了一个成语和一句俗语:弄巧成拙和好心办坏事。

客观讲,足坛名宿马明宇

所说不无道理。朋友之间互帮互助乃人之常情。朋友的孩子输了球,朋友找上门请求录视频安慰、鼓励一下孩子,名人们没有拒绝的理由。让更多孩子热爱足球、参与到校园足球中,本来也是马明宇副主席等人的工作之一。于公于私,名人们发视频安慰孩子貌似无可厚非。

“简单事”为何在舆论场变得复杂了?难道班级内部群的视频,只能“孤芳自赏”,不能对外“泄露”?事实上,这种安慰视频即使在班内校内,也难保没有争议。当下,家长为孩子“拼人脉”“拼资源”的现象屡见不鲜甚至愈演愈烈,班级家长群都快成了“焦虑群”“攀比群”,这边你拉出一众名人出镜安慰输球的孩子,其他家长会作何感想?

球场上输赢是平常事,孩

子输球后得到家长的安慰、鼓励也是平常事,平常得几乎不值一提。但是,如果有家长动用自己的人脉关系,邀请众多名人参与到这种平常小事之中,难免有小题大做、兴师动众之嫌,也难免让人读出一种怪怪的味道。

此外,多位名人发视频是否能对孩子真正起到安慰和鼓励的作用,也应打一个问号。安慰、鼓励输球的孩子,各位家长足以胜任,没必要搞这么大的排面和阵势,“用力过猛”往往会导致“过犹不及”。安慰、鼓励孩子的方式也有很多种,而这位家长选择的是比较高调的一种。既如此,就要接受舆论的围观和热议。当然,整个过程中,孩子们是无辜的。

说到底,无论是校园还是球场,都不应是家长们的“秀场”,个别家长别“抢戏”。

车险综合改革后,这些变化您得记牢了

“太感谢你们了……”听说原本需要自己自费的高额维修费终于有着落了,消费者王先生连声道谢。

事情还得从今年6月说起,当时王先生驾驶奔驰爱车行驶在高速公路时,被石块击中前挡风玻璃导致玻璃受损,咨询4S店后告知置换前挡风玻璃需要维修费16000余元,王先生想到自己并未给爱车购买玻璃单独破碎险,对于陡增的高额维修费一筹莫展,无奈之下只好求助于承保车辆的保险公司。得知这一情况后,客服人员一边安慰王先生的情绪,一边立即调查勘员奔赴4S店

进行定损。现场,查勘员仔细查看了车险保单后告知他,因他的保单起保时间属于车险综合改革后,保单中已经把全车盗抢险、玻璃单独破碎险、自燃损失险、发动机涉水险以及无法找到第三方特约险都包含到车损险的保障范围内了,这一切均由保险公司买单,消费者不需要担心承担上述情形引起的额外维修费,于是就发生了开始时的一幕。

据国任保险宁波分公司介绍:自2020年9月19日车险综合改革以来,车辆保险的责任范围有了很大的变化,首先,交强险责任范围把人伤医疗费

额从10000元增加至了18000元,死亡伤残限额也从110000元增加到了180000元,很大程度上使交强险在保费不变的情况下提高了赔偿限额;其次商业险原主险中全车盗抢险直接合并至机动车损失保险责任范围,并且把原有的四个附加险(玻璃单独破碎险、自燃损失险、发动机涉水险、无法找到第三方特约险)的保险责任也纳入到机动车损失保险的保险责任范围进一步完善,并在保险条款中作了明确的规定。

车险综合改革后,越来越多的消费



者感受到车险价格更加合理,保障更加全面,服务也更加贴心。宁波银保监局提醒,消费者要留心车险综合改革之后的变化,对于保险责任范围和理赔情况做到心中有数,如有疑问时,可以跟保险公司咨询确定。

记者 徐文燕 通讯员 聂志刚 石莲